

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْيَتِيمِ يُسَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ لَكَ مِنْهَا خَبَرٌ

قائمان

شہزادانہ

الفضل

ایڈیٹر

غلام نبی

The DAILY ALFAZ QADIAN

قیمت ششماہی پندرہ روپے

قیمت ششماہی بیس روپے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۱۳ رجب ۱۳۵۲ھ یوم شنبہ مطابق ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۵ء نمبر ۸۸

آزہیل چوہدری ظفر اللہ خان صاحب ریویس ایڈیٹر کامرس ممبر گورنمنٹ ہائی اسکول قادیان میں تشریف آوری

جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے عظیم الشان جلوس اور مخلصانہ خیر مقدم

سائرس آف ایف جی جی جناب چوہدری صاحب موصوف اپنے اسی مہندستان بیابان میں جو آپ عام طحہ پر پہنچا کرتے ہیں پینٹ فارم پر تشریف لائے۔ اس وقت بہت سے بزرگان سلسلہ سٹیشن پر استقبال کے لئے موجود تھے جنہوں نے معافوں کے بند پٹیوں کے مار جناب چوہدری صاحب کے گلے میں ڈالنے آپ سٹیشن سے باہر تشریف لاکر موٹر میں سوار ہوئے۔ اسی موٹر میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی رونق افروز ہوئے۔

اپنے سیلون میں سٹیشن پر ہی رہنا منظور فرمایا۔ اور اپنی والدہ ماجدہ کو جو ساتھ ہی تشریف لائی تھیں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے ہمراہ دار حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں بھیجا۔ صبح کو جلوس کے متعلق یہ انتظام کیا گیا اور اس کا اعلان عام کر دیا گیا۔ کہ اصحاب سٹیشن پر جانے کی جگہ اپنے اپنے محلے میں یا اس کے قریب کے اس وقت پر جمع ہو جائیں۔ جہاں جناب چوہدری صاحب گزریں گے۔ مگر پھر بھی بہت سے لوگ صبح سویرے ہی سٹیشن پر پہنچ گئے۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ اہلاً وسہلاً ومرحباً۔ سر محمد ظفر اللہ خان زندہ باد اے آمدت باعث آبادی ما۔ خوش آمدید۔ جناب چوہدری صاحب موصوف گرامتہ شب سوانہ بیچے کی گاڑی سے تشریف لائے تھے۔ اس وقت سٹیشن پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ہم سے۔ اور جناب چوہدری فتح محمد صاحب ناظر اعلیٰ موجد اور اصحاب کے موجود تھے۔ چونکہ یہ وقت جلوس کے لئے موزوں نہ تھا اس لئے مقامی جگہ کے کارکنوں کی درخواست پر موعود صلوٰۃ کو

قادیان ۱۰ اکتوبر۔ آج آزہیل چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کا جماعت احمدیہ قادیان سے نہایت شاندار جلوس نکالا۔ اور اس موقع پر اپنے جذبات اعلیٰ و محبت کا عظیم الشان مظاہرہ کیا۔ سٹیشن سے لے کر مسجد مبارک تک تمام راستہ مختلف رنگوں کی جھنڈیوں سے سجایا گیا تھا کئی مقامات پر آراشی دروازے بنائے گئے تھے اور ان پر عربی۔ اردو۔ انگریزی۔ پنجابی اور فارسی کے فقرات خیر مقدم آویزاں کئے گئے۔ مثلاً

# انزبیل سرچوہری طفر اللہ نصاب کی خدین یا یہ عقیدت

## ان کے ساتھ بہت کمیت ملے۔ بہت کمیت ملے۔ مضمون نگار صاحب کی خدین ایک اہم گزارش

مبارک ہونے پر ترقی پر ترقی تجھ کو اے بھائی

جو تو نے دین و دنیا میں خدا کے فضل سے پائی

وقار احمدیت کو بڑھایا تو نے خود بڑھ کر

مقابل پر ترے سب دشمنوں نے مولیٰ کی کھائی

بڑھایا تو نے اپنے آپ کو اجلاس و تقوے میں

ہوئی فضل خدا سے جب بھی تیری عزت افزائی

# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی

۱۰ اکتوبر ۱۹۳۵ء کو بیت کریموں کے نام

ذیل کے اصحاب باری صلوات اللہ علیہم اجمعین عین کرم الخیر انشا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیت کر کے داخل احمدیت ہو گئے ہیں

- ۱۔ بشیر احمد صاحب
- ۲۔ عبد الغفار صاحب
- ۳۔ سید احمد صاحب

خلافت سے عقیدت کا ثبوت ہے جماعت میں

امیر المؤمنین کا جان و دل سے ہے کوشیدائی

مجمہ انکساری اور خوش خلقی کا پیکر ہے

نہیں ہے نام کو تجھ میں رعوت اور خود رانی

رہا ہر حال میں تو مومنانہ وضع پر قائم

عقیدت تو نے ہر موقعہ پر یوں مذہب دکھائی

تیری باتیں اتز جاتی ہیں دل میں سننے والے کے

خدا نے تجھ کو بخشی ہے فصاحت اور گویائی

(شاکر)

اس موٹر کے پیچھے دو اور موٹریں تھیں۔ جن میں دوسرے بزرگان سلسلہ سوار تھے اس طرح مجمع آہستہ آہستہ شہر کی طرف روانہ ہوا۔ اور جوں جوں آگے بڑھتا گیا اس اضافہ ہوتا گیا۔ کیونکہ راستہ میں دوڑتے بکثرت لوگ کھڑے تھے۔ جو اہلاً و سہلاً و مرحباً اور السلام علیکم کے الفاظ سے خیر مقدم کرتے تھے۔ یہاں کے قریب سائیکلوں کا ایک گروپ تھا۔ جو نرہ ہاتے بحیرہ طفر اللہ خان زندہ با کے نرہ لگاتا ہوا چلا جا رہا تھا۔ ہر محلہ کی انجن کی طرف سے اس کے پریڈیٹس نے اپنے محلہ کے پاس پہنچنے پر پھولوں کے ہار پہنائے۔ اور اہل محلہ نے اللہ اکبر کے نروں سے استقبال کیا۔ دور دور یہ کھڑے لوگوں کے ہاتھوں میں رنگدار جھنڈیاں تھیں جن پر طفر اللہ خان زندہ باد اہلاً و سہلاً و مرحباً چھپا ہوا تھا۔ جلوس سٹیشن سے چلکے دارالفضل میں سے ہوتا ہوا دارالعلوم میں داخل ہوا۔ اور دارالعلوم کی سڑک پر چلتا ہوا تقبیر میں آئی ہوا۔ جہاں اس میں بہت زیادہ انصار ہو گیا۔

آخر یہ مشائخ دارالعلوم سید مبارک کے پاس آکر ختم ہوا۔ اور مرزا گل محمد صاحب کے احاطہ میں لوگ جمع ہو گئے۔ جہاں پریڈیٹس صاحب لوگ کیٹی نے ایڈریس پیش کیا۔ اور جناب سرچوہری صاحب نے اس کا جواب دیا۔ یہ ایڈریس اور جواب دوسری جگہ درج کئے گئے ہیں۔

اس کے بعد جلسہ بر خاست کیا گیا۔ اور جناب مجدد مسجد مبارک میں نعل پڑھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ اس کے بعد آپ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ملاقات کے لئے حاضر ہوئے۔

دو بجے کے قریب تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ہال میں لوگ جماعت نے جناب سرچوہری صاحب کے اعزاز میں دعوت طعام دی جن میں حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے بفرہ العزیز نے بھی شمولیت فرمائی۔

مبتداً ۱۹۳۵ء  
نارنگی

دفتر تحریک جدید کو مندرجہ ذیل عنوانات پر مضامین کی بہت جلد ضرورت ہے جن کو ایک بیرونی ملک میں شائع کرنے کے لئے انگریزی یا کسی دوسری زبان میں ترجمہ کرایا جائیگا۔ (۱) *Death of the Christ*. (۲) خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم (۳) صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام و ختمہ راجع عام فہم قوی دلائل پر مشتمل ہو۔ (۴) اسلام کی فوقیت دیگر مذاہب پر (۵) اس میں بہائیت کو بھی مد نظر رکھ لیا جائے۔ (۶) امام ترقی کے گرامر اسلام کی روشنی میں (۷) *Islamic God and his blessing Islamic Pardah* (۸) *Holy Quran the only living devint* (۹) *Book* (۱۰) اردو اور انگریزی دونوں اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ اپنے قیمتی خیالات سے دوسرے ممالک کو فائدہ پہنچانے کے لئے کمر بستہ ہو جائیں اور بہت جلد ایسے مضامین جو ایک مکتب کی صورت میں شائع ہو سکیں۔ دفتر تحریک جدید میں ارسال فرمادیں۔ تاکہ انتخاب کے واسطے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ امید ہے احباب دقت کی ضرورت کو مد نظر رکھتے ہوئے بہت جلد اپنے اپنے مضامین ارسال فرمادیں۔ انچارج تحریک جدید

جلسہ سالانہ کا چند  
جلسہ سالانہ کے نئے انتظامات شروع ہو گئے ہیں۔ جس کے لئے روپیہ کی فوری ضرورت ہے۔ چند جلسہ سالانہ کے لئے اخبار افضل میں بھی اور علیحدہ بھی جماعتوں میں تحریک بھجوائی جا چکی ہے۔ احباب اور علیحدہ دارالان جماعت چند جلسہ سالانہ اپنا بھی اور جماعت کا بھی جلد وصول کر کے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
**الفضل**  
**قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۵ء**

# سہیل سہو پوری ظفر اللہ خان صاحب کا مس ممبر گورنمنٹ انڈیا کی کمیٹی میں

## مقامی جماعت چنگیہ قادیان کا مخلص ایدریس

### اور اس کے جواب میں سر موصوف کی تقریر

اور کیوں نہ ہو۔ قادیان کی بستی وہ بستی ہے جسکی کشش ہزاروں میل سے ہر ملک اور ہر نسل اور ہر قوم اور ہر طبقہ کے لوگوں کو یہاں بسا رہی ہے۔ اور جو نہیں آسکتے وہ بھی باوجود دور رہنے کے اسی بستی کی برادری میں داخل ہیں۔ پس قادیان اس بڑھتی ہوئی برادری کا مرکز ہے۔ جو تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔ اس قدر وسیع اور روز بروز وسیع سے وسیع تر ہونے والی برادری کو ضبط اور انتظام میں رکھنے والی طاقت وہ روح ہے جو مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی تعلیم اور آپ کے خلفاء کے ذریعہ عطا میں پائی جاتی ہے۔

جناب والا کی پانچ ماہ کی کارگزاری جو اخبارات وقتاً فوقتاً معلوم ہوتی رہی، اہل قادیان کے لئے بہت کچھ باعث خوشی و اطمینان ہے۔ بالخصوص جناب والا کا کونسل لارڈ اینڈرنٹ کی تائید کرنا ایسے اعلیٰ طریق سے عمل میں آیا۔ کہ مخالفت پارٹی اور مخالفت اخبارات بھی تعریف کے بغیر نہ رہ سکے۔ گو ہم احمدیوں قادیان اس قانون کے خلاف تھے۔ لیکن آپ کی سعی بھیشیت ممبر گورنمنٹ ہونے کے ایسی ہی ہونی چاہئے تھی اور آپ نے یہ حق خوب ادا کیا ہے۔

جناب والا احمدی جماعت جناب کے کاموں پر خاص نظر اس لئے بھی رکھتی ہے کہ جناب والا اس وقت دنیا کے سامنے یہ نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ کہ احمدی اپنے فرائض گورنمنٹ کے ممبر بن کر کس طرح ادا کرتے ہیں۔ نہ صرف یہ بلکہ آئندہ زمانہ کے احمدیوں کے لئے بھی یہ نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ کہ جب اور احمدی اس مقام پر پہنچیں۔ تو وہ آپ کے نقش قدم پر چلیں۔

### ایدریس

جذبات اخلاص کا اظہار۔ قادیان سے لے کر یو لے لائن لیجائی کی دست تجارت کے متعلق مراعات حاصل کرینی اور

عالیجناب آنریبل سر چوہدری ظفر اللہ خان صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اللہ تعالیٰ کے اس خاص فضل پر ہم احمدی باشندگان قادیان بدل شکر گزار ہیں۔ کہ اس نے اپنے فضل سے ہمیں یہ خوشی کا موقع عطا فرمایا کہ ہم نے اپنے معزز اور قابل فخر بھائی کو پانچ ماہ کے وقفہ کے بعد پھر قادیان میں ملنے کا شرف حاصل کیا۔ اگرچہ جناب اس وقت اپنے عہدہ کی گونا گوں ذمہ داریوں کے خیالات میں مشغول ہیں۔ لیکن جناب والا کی دنیاوی مصروفیت اور فرائض منصبی میں محویت کا خیال اہل قادیان کے جذبات خوشی و انبساط کے جوش و خروش کو روک نہیں سکتا۔ اس لئے ہم احمدیوں قادیان جناب والا کے سامنے سب سے پہلے اپنے ناچیز دلوں کے جذبات خوشی کا تحفہ پیش کرتے ہوئے جناب والا کو خوش آمدید کہتے ہیں۔ اے آمدت باعث آبادی ما

اہل قادیان ہی پر منحصر نہیں جناب والا بھی اپنے ان لمحات میں جو جناب والا قادیان میں بالخصوص اپنے آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ الغریب کے حضور گزاریں گے۔ قادیان کی محبت و کشش سے متاثر ہوئے بغیر نہیں سکتے۔

ساتھ بڑھ رہی ہے۔ اس لئے یہاں کی صنعت و تجارت بھی ساتھ ساتھ ترقی کر رہی ہے۔ اس ضمن میں بعض عام مراعات جو کارخانہ جات کو محکمہ ریل سے حاصل ہوتی ہیں۔ ان کے حصول کے لئے ہم باشندگان قادیان بھی جناب سے استدعا کرتے ہیں۔ تاکہ ان مراعات سے ہمارے کارخانہ جات بھی محروم نہ رہیں جو کہ اس وقت چھوٹے ہیں۔ لیکن اتنا اللہ عنقریب بہت بڑے ہونے والے ہیں اس طرح جناب والا کی توجہ سے بہت سے چھوٹے کارخانے ترقی کر کے قادیان اور دیگر مقامات پر ملک کی صنعت کے فروغ کا باعث ہوں گے۔ آخر میں ہم احمدیان قادیان دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے اہم فرائض میں ملک و قوم کی خدمت بیش از پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ہم ہیں احمدی باشندگان قادیان ایڈریس پڑھے جانے کے بعد جناب چودھری صاحب نے حسب ذیل تقریر فرمائی۔

### جواب

بزرگان و برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

میں آپ کی اس محبت کا جس کا آپ نے آج صبح میرے یہاں آنے پر اظہار کیا ہے۔ نند دل سے ممنون ہوں۔ دنیا کا قاعدہ ہے کہ جو ایڈریس پڑھے جاتے ہیں اور ان کے جو جواب دیئے جاتے ہیں۔ ان میں عام طور پر تکلف سے کام لیا جاتا ہے۔ اس وقت آپ کی طرف سے جو ایڈریس پڑھا گیا ہے۔ اس کے آپ خود شاید ہیں کہ آپ نے اس میں تکلف سے کام لیا ہے۔ یا نہیں گو میں نے کسی قسم کا تکلف محسوس نہیں کیا۔ اس کے جواب میں میرا بھی ارادہ نہیں کہ کسی قسم کے تکلف سے کام لوں۔

میرا یہاں آنا سرکاری حیثیت سے نہیں۔ گو یہ صحیح ہے کہ ایسے عہدوں

پر جو لوگ مقرر کئے جاتے ہیں جس پر میں ہوں۔ ان کا کہیں بھی جانا ایک رنگ میں سرکاری حیثیت ہی رکھتا ہے۔ کیونکہ ایسے عہدوں پر کام کرنے والے چھٹی پر نہیں جاتے۔ حکومت ہند کے ارکان ایک ہی دفعہ چار ماہ تک چھٹی لے سکتے ہیں۔ خواہ وہ دس دن کی لیں۔ یا ایک ماہ کی یا چار ماہ کی۔

مگر میں چھٹی پر یہاں حاضر نہیں ہوں۔ بلکہ اب بھی اپنے عہدہ کا چارج سنبھالے ہوئے ہوں۔ اس لحاظ سے میرا آنا سرکاری حیثیت رکھتا ہے۔ مگر میری نیت سرکاری حیثیت سے آنے کی نہ تھی۔ بلکہ جس طرح کسی انسان کو جب بھی مختوڑی بہت فرصت ملتی ہے۔ وہ اپنے وطن میں اپنے عزیزوں اور

غرض احمدی جماعت جناب والا کے کارناموں کو غور سے دیکھتی ہے۔ اور اس وقت جبکہ جناب والا ہم میں موجود ہیں۔ ہم جناب والا کی اس قلیل مدت کی کامیابی پر ہدیہ مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ گورنمنٹ آف انڈیا کے ممبر کی حیثیت سے جناب والا نے قادیان آنے کے لئے جو قدم رنجہ فرمایا ہے۔ اس کے لئے جماعت احمدیہ قادیان جناب کا اور جناب کے ذریعہ گورنمنٹ آف انڈیا کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ ہماری ناچیز رائے میں خصوصیات جماعت احمدیہ اس بات کی تقاضی اور مستحق ہیں۔ کہ اعلیٰ حکام گورنمنٹ اپنی واقفیت اور اپنا تعلق اس جماعت کے بلا واسطہ پیدا کرتے اور بڑھاتے رہیں۔ جماعت کی طرف سے اعلیٰ حکام کی خدمت میں ہمیشہ دعوت دی گئی ہے۔ اور ایڈریسوں کے ذریعہ بھی جب کبھی موقع ملے عرض حال کیا جاتا رہا ہے۔ لیکن اعلیٰ حکام کا بذاتِ خصل تشریف لانا جو واقفیت و تعلق پیدا کر سکتا ہے۔ وہ دوسرے ذرائع سے ممکن نہیں ہے۔ حضور والا کے ذریعہ یہ عرضداشت جماعت احمدیہ قادیان حکام بالا کی خدمت میں پیش کرتی ہے۔

بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیات میں فنانشل کنٹریبیوٹ صاحب پنجاب قادیان تشریف لائے۔ جبکہ اخیر مقدم خود بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے غافل ہام کے ساتھ کیا تھا۔ اس کے بعد جماعت کی اہمیت برابر بڑھتی گئی۔ اور ہماری طرف سے بار بار درخواستیں بھی پیش ہوئیں۔ مگر قبول نہ ہوئیں۔ یہ رموز مملکتِ خوش خسراں دانند

جناب والا۔ آپ جس اعلیٰ خدمت پر فائز ہیں۔ اسکے ماتحت ایک محکمہ ریل ہے۔ اسکے متعلق باشندگان قادیان نہایت دے حضور والا کی خدمت میں اس شاخ کی توسیع کی درخواست کرتے ہیں۔ جو قادیان سے آگے بیاس تک جاتی ہے۔ اس علاقہ میں بہت سے

ایسے گاؤں ہیں جن میں سے یلوے لائن کا گزرنا جہاں بہت سی آبادی کی بہت سفر کا موجب ہوگا۔ وہاں یقین ہے کہ اس صیغہ کو خاص نفع بھی حاصل ہوگا۔ اس لائن پر پہلے بھی کچھ کام ہو چکا ہے۔ بعض مکانات بھی تعمیر ہو چکے ہیں۔ اور بہت حصہ میں مٹی بھی پڑھی ہے۔ اس لئے خرچ میں بھی کفایت ہوگی۔ پس اس لائن کی توسیع کے لئے نہ صرف ہم بلکہ اس علاقہ کے تمام لوگ از حد خواہش مند ہے۔

اپنی مقامی ضروریات کو پیش کرتے ہوئے ہم کو تاہی کریں گے۔ اگر عام مقررہ کلاس کی قابل اصلاح حالت کی طرف جناب والا کی توجہ مبذول نہ کریں۔

دوسرا بڑا صیغہ جناب والا کے ماتحت تجارت کا ہے۔ اس لحاظ سے گو ابھی قادیان بہت ہی ابتدائی حالت میں ہے۔ لیکن قادیان کی آبادی چونکہ روز بروز سرعت کے

اپنے بزرگوں سے ملنے کے لئے آتا ہے۔ اسی طرح میں بھی آیا ہوں۔  
 میں نے ایک گذشتہ موقع پر اس بات کا اظہار کیا تھا۔ کہ لاہور کو میں اس  
 لحاظ سے وطن سمجھتا تھا۔ کہ پیشہ کے لحاظ سے میرا وہاں رہنا ضروری تھا۔ ورنہ  
 میں اپنا اصل وطن قادیان کو ہی شمار کرتا ہوں۔ اس وقت حکومت ہند کے فاتر  
 شمسد سے دہلی منتقل ہو رہے ہیں۔ اور اس وجہ سے حکومت کے سربراہ کو چند دن  
 کی فرصت مل گئی ہے۔ اس فرصت سے فائدہ اٹھانے ہوئے میں نے ضروری سمجھا  
 کہ پنجاب آؤں۔ اور پنجاب میں رہے پہلے قادیان میں حاضر ہوں۔ اس کے  
 بعد بعض اور جگہ اپنے عزیزوں سے ملنے کے لئے جاؤنگا۔ اور پھر دہلی چلا  
 جاؤں گا۔ میں انہی جذبات کے ماتحت قادیان میں حاضر ہوا ہوں۔ اس  
 موقع پر آپ نے جس محبت کا اظہار کیا ہے۔ اس کا میرے دل پر اتنا  
 اثر ہے۔ کہ جس کا میں الفاظ میں اظہار نہیں کر سکتا۔

علاوہ اس خوش آمدید کے ایڈریس میں ایک دو ایسے امور  
 کا ذکر کیا گیا ہے۔ جو میرے ماتحت ایک محکمہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ سب  
 سے پہلے بٹالہ قادیان ریلوے لائن کی توسیع کی طرف اشارہ کیا گیا ہے  
 یہ صحیح ہے۔ کہ اس ریلوے لائن کا بقیہ حصہ جو قادیان سے یاس تک کا ہے  
 اس پر گورنمنٹ بہت کچھ خرچ کر چکی ہے۔ زمین خرید لی گئی ہے۔ مٹی  
 بہت کچھ ڈالی جا چکی ہے۔ بعض مقامات پر سٹیشن کی عمارت بھی تعمیر کی  
 جا چکی ہے۔ اور محکمہ ریلوے پانچ لاکھ روپیہ خرچ کر چکا ہے۔ مگر دوسری  
 طرف جو اصحاب عام واقفیت رکھتے ہیں۔ ان کو معلوم ہو گا۔ کہ آجکل ریلوے  
 لائنوں کی توسیع بہت کم کی جاتی ہے۔ ریل کو سڑکوں سے مقابلہ ہے  
 اور کئی طریق اسباب اور مسافروں کو ایک جگہ سے دوسری جگہ لیجانے  
 کے نکل آئے ہیں۔ اس لئے محکمہ ریلوے کو ریلوے لائن کی توسیع  
 کرنے کے لئے اس علاقہ کے حالات اور محکمہ کے مفاد کو دیکھنا پڑتا ہے اس  
 لائن کی توسیع کے متعلق معاملہ ابھی زیر غور ہے۔ میں اس وقت اس  
 کے متعلق اتنا ہی اطمینان دلا سکتا ہوں۔ کہ لائن آگے لے جانے کے خلاف  
 فیصلہ نہیں ہوا۔ مگر میں یہ بھی نہیں کہہ سکتا۔ کہ اس کے حق میں فیصلہ ہو جائیگا۔

اگر حالات ایسے ہوتے۔ اور اس بات کا لحاظ رکھا گیا۔ کہ گورنمنٹ اس لائن  
 پر پہلے بہت کچھ خرچ کر چکی ہے۔ اور اگر علاقہ کی سہولت کے لحاظ سے اس کا بنانا  
 ضروری ہوا۔ تو توسیع کے حق میں فیصلہ ہو جائیگا۔ لیکن اگر یہ سمجھا گیا۔ کہ لائن کا  
 آگے لیجانا محکمہ ریلوے کے لئے نفع مند نہ ہوگا۔ تو پھر یہ فیصلہ کیا جائیگا۔  
 کہ آگے نہ لے جائی جائے۔

دوسرا امر تجارت اور صنعت کے متعلق ہے۔ کہ قادیان میں صنعت اور  
 تجارت کے ترقی کرنے کی امید ہے۔ اس لئے ریلوے کی طرف سے جو سہولتیں  
 ملتی ہیں۔ وہ یہاں بھی ملنی چاہئیں۔ اس کے متعلق میرا یہی جواب کافی ہے۔  
 کہ اگر وہ شرائط پورے ہوں۔ جو مراعات حاصل کرنے کے لئے ضروری ہیں۔  
 تو کوئی وجہ نہیں۔ کہ محکمہ ریلوے یہاں وہ مراعات نہ دے۔

آخر میں دوبارہ میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ میرے جذبات  
 بھی اس موقع پر اسی شخص کے سے جذبات ہیں۔ جو اپنے وطن میں اپنے  
 بزرگوں اور عزیزوں کے پاس واپس آئے۔ اور وطن بھی قادیان جیسا وطن  
 ہو۔ جس سے صرف جسمانی تعلق ہی نہیں۔ بلکہ جس کی روحانی طور پر غلامی کا  
 بھی فخر حاصل ہو۔ اس وقت میرے قلب میں روحانی جذبات وطن کے متعلق  
 جذبات کے علاوہ موجزن ہیں۔ اور اگر میں طاقت رکھتا۔ تو ان کو پیش  
 کرتا۔ مگر میں سمجھتا ہوں۔ ایسے جذبات کو ظاہر کرنے سے میں ہمیشہ قاصر رہتا  
 ہوں۔ اس لئے میں انہیں بیان کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔

**سری گوبند پور کے معززین کا وفد ریلوے سرحدہ پوری ظفر اللہ خان صاحب کے ہاتھوں**

قادیان۔ اراکتور سہری گوبند پور کے معززین کا ایک وفد جو وہ اصحاب پر مشتمل تھا۔ گیارہ بجے آئیل سرحدہ پوری  
 ظفر اللہ خان صاحب۔ ریلوے ایجنٹ کامرس ممبر کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور ایک ایڈریس پیش کیا جس میں درخواست کی گئی  
 تھی کہ قادیان سے یاس تک ریلوے لائن کی توسیع ہونی چاہئے۔ اور اگر اس میں کوئی رکاوٹ ہو۔ تو کم از کم  
 سہری گوبند پور تک بن جانی چاہئے۔ کیونکہ اس حصہ میں کام بہت حد تک مکمل ہو چکا ہے۔  
 آئیل سرحدہ پوری ظفر اللہ خان صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ ایڈریس بہت اچھی طرح اور  
 موثر انداز میں سمجھا گیا ہے۔ اگرچہ ان دنوں ریلوے کی پالیسی توسیع کے خلاف ہے۔ اور کوئی نئی ریلوے لائن زیر تعمیر نہیں  
 لیکن یہاں بعض باتیں ایسی ہیں۔ جو آپ کے حق میں ہیں۔ ایک تو یہ کہ اس پر دیکھ کر اس وقت تک پانچ لاکھ روپیہ  
 صرف ہو چکا ہے۔ اور دوسرے ریلوے کے ذریعہ نہ ہونے کے باعث اس کا احتمال نہیں۔ آپ مارچ دہلی ریلوے کے ذمہ داران  
 کے ذریعہ اس بارہ میں اپنی کوششوں کو جاری رکھیں۔ اور ایک تفصیلی رپورٹ میں تجارتنی نقطہ نظر سمجھا کر سہری گوبند پور  
 کی اہمیت اور مفاد سے واضح لکھی ہوئی رپورٹیں۔ میں اس بارہ میں آپ کی پوری پوری تائید کرتا ہوں۔ آئیل سرحدہ پوری

اور اس کے متعلق قادیان میں بھی ایک ایسی کمیٹی بنانی چاہئے۔ جو اس کے متعلق قادیان میں بھی ایک ایسی کمیٹی بنانی چاہئے۔

**دوست دریاں اردو** { اسلامی و کٹائی پر لاجواب کتاب جسے معمولی کچھ پڑھا آدمی بھی آسانی سے سمجھ سکتا ہے حجم ۵۹۲ صفحے }  
 قیمت ۵۰ روپے  
 درزی حصہ اول بزبان اردو۔ تمام قسم کے قمیص۔ پاجامہ۔ سلوار۔ جیمز۔ فرائز۔ وغیرہ کی کٹائی۔ اسلامی پر جامع کتاب قیمت علاوہ محمولہ ایک روپے

# خیر مقدم چوہدری طفران خان صاحب

از جناب محمد عبد القادر صاحب صدیقی حیدرآبادی

مرحباے طاہر قدسی کاں	مرحباے طوطی شکریاں	آپکی فرزانگی کی داد میں۔	ہو گئے طلب اللہاں پیر جواں
آفریں! صاحب بیرون	آفریں! انکتہ سنج و نکتہ اں	دشمنِ ناکام ناداں تجھ چہیت	کس لئے برپا کیا شور و فغاں
خیر مقدم آپ کا کرتے ہیں ہم	فرش دل ہیں آئیے باغروشاں	کیا ہوا طوفان و وہ احسان کا	جھاگ کی مانند بٹھا گئے
آپکی تخریر نقشِ فی الحجر۔	آپ میں تقریر میں سحر البیاں	مطلع انوار پر روئے نگار۔	اچکا ہے کامگار و کامراں
کیا سلا کی ہوئی ہے گفتگو۔	کیا نتائج لی ہوئی گہرائیاں	مملکت سے آج ستر دلیراں	ہے حدیثِ دیکراں ہندوں
قدر جوہر جانتے ہیں جوہری	جاتے ہیں یا کہ شانِ جہاں	ٹماک میں روزگاری بہت	نوکری ملتی نہیں جائیں کہاں
گول میزی مجلسوں میں سرسبز	کیا سے کیا ہو جاتی تھیں بنگیاں	اور تجارت میں ٹھیٹھیں	ہو رہا ہے سمیں نقصان زیاں
کس قدر ریزچ باتیں پیش تھیں	کیسا استدلال تھا سنگراں	آپ کے فیضان سے گریہ بلا۔	دفع ہو جا تو خوش ہو جاں
کام آیا کون ایسے وقت میں	میں بتاؤں چوہدری طفران خان	یا الہی ساتھ ہو ہر حال میں۔	ہو محافظان کا دہرہ گہاں
یوں تو دنیا نہیں ہیں بالکال۔	اور بہت میں ہوشمند زباں	ہر گھڑی ان کا بڑھا جاہ و شہم	پل پہل کر ان کو محسوس جہاں
پر کہاں وہ طبع کی جوانیاں۔	پھر کہاں قبال مندی کا زباں	صاحبِ اولاد تو ان کو بنا	اور کھلا اپنی قدر کا نشان
بازرگاری رہی جدوجہد	کیسی قائم ہوئی مسلم کی زباں	زند باد و زند باد و زند باد	آنزبل چوہدری طفران خان

تسلیم کی رو سے

خلافت لائبریری رپورٹ

الحركة الاحمدية في الديار العربية

نومبا لعین  
 عرصہ دیر رپورٹ میں دو شخص داخل  
 سلسلہ احمدیہ ہوئے ہیں۔ اول۔ الیدبراہیم  
 افندی جمال۔ جو کہ مصر میں ایک معزز عہدہ  
 پر ملازم ہیں۔ اور بفضلہ نائے اغلاص و  
 استقامت میں ترقی کر رہے ہیں۔ دوسرے  
 السیدۃ نادرۃ الشیشکی۔ یہ خاتون شام  
 کے ایک معزز خاندان سے ہیں۔ اور اخویم  
 السید رشدی البسلی کی بیوی ہیں۔  
 مطبوعات جدیدہ

گذشتہ رپورٹ کے بعد آج تک دو  
 ٹریکٹ اور ایک اشتہار شائع کیا گیا ہے۔  
 ٹریکٹوں کے نام یہ ہیں۔ اہم نقالیہ  
 الاسلام الاجتماعیۃ والدیینیۃ  
 والسیاسیۃ (۲) محاورۃ طریقت  
 حول عقیدۃ حیۃ المسلمین دو فائزہ۔  
 ہر دو ٹریکٹ سولہ سولہ صفحات پر مشتمل ہیں  
 احمدیہ بک ڈپو کلبیر کے خرچ پر یہ دونو  
 ٹریکٹ شائع ہوئے ہیں۔ اس لئے ان کو  
 قیمتاً بیجا جا رہا ہے۔ میں نے پچاس نسخے ہر  
 دو ٹریکٹوں کے اخویم میاں محمد یامین صاحب  
 تاجر کتب قادیان کے نام بھی بھیجوائے  
 ہیں۔ ہر ایک ٹریکٹ کی قیمت قادیان میں  
 پانچ پیسے ہوگی۔ عربی خوان احباب مزور  
 خرید فرمائیں۔ (۳) تیسرا اشتہار ۲۹ ستمبر کو  
 یوم التبلیغ کی مناسبت سے "دعوۃ  
 للفصل بین المدیانتہ المسیحیۃ  
 والدیانتہ الاسلامیۃ" کے عنوان  
 سے دو ہزار کی تعداد میں طبع ہوا۔ اور  
 فلسطین کے مختلف شہروں میں نیز مصر میں  
 شائع ہوا۔

ملک معظم کی طرف خوشنودی کی چٹی  
 ملک معظم شاہ جارج پنجم کی سوجوئی  
 کے موقع پر خاکسار نے ہائی کمشنر فلسطین کی  
 معرفت جماعت احمدیہ فلسطین کی طرف سے  
 مبارکباد دی۔ اور جماعت احمدیہ کے وفادار  
 جذبات پر مشتمل ایک تار ارسال کیا تھا۔  
 اب ۲۶ ستمبر کو حکومت فلسطین کے چیف سیکریٹری  
 کی طرف سے چٹھی موصول ہوئی ہے۔ کہ

میں آپ کی تار کے متعلق ملک معظم کی طرف  
 سے اظہار خوشنودی کے پہنچانے کے لئے  
 مقرر کیا گیا ہوں۔

فلسطین میں یوم التبلیغ  
 ۲۹ ستمبر کا دن جماعت احمدیہ فلسطین کے  
 لئے ایک نہایت مبارک دن تھا۔ احباب  
 جماعت اور مدرسہ احمدیہ کلبیر کے بعض طلباء  
 پر مشتمل بارہ وفود بنائے گئے۔ (۱) الشیخ  
 سلیم الربانی۔ الشیخ حسین۔ السید نایف۔  
 السید خالد اور محمود محمد طالب علم یہ پانچوں  
 اصحاب بیت المقدس گئے۔ اور قریباً ۹۰۰  
 ٹریکٹ و رسالہ جات تقسیم کئے۔ کئی لوگوں  
 سے زبانی گفتگو بھی ہوئی۔ چند پادریوں کے  
 مکانات پر جا کر اتنا مہجت کی۔ (۲) الشیخ  
 عبد الرحمن البرجادی۔ السید خضر القرظی۔  
 السید طہ۔ السید صبحی۔ سلیم اور محی الدین  
 طالب علم۔ ان اصحاب نے ایک سو ستر کراہ  
 پرے کر ایک دن میں بارہ گاؤں اور شہروں  
 میں پیغام حق پہنچایا۔ جن میں سے کفر کنہ  
 طریا۔ جاعونہ۔ صفد۔ سنج۔ عین الزیتون۔

مجدل الکریم خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس  
 وفد نے قریباً ایک ہزار رسالہ جات اور ٹریکٹ  
 تقسیم کئے۔ لوگ نہایت شوق اور محبت  
 سے ٹریکٹوں کا مطالبہ کرتے تھے۔ برادر  
 الشیخ عبد الرحمن البرجادی اور اس کے  
 دونوں بچوں سلیم و محی الدین نے اس موقع  
 پر جس اغلاص سے حق تبلیغ ادا کیا۔ وہ  
 قابل رشک ہے۔ (۳) السید محمد صالح افندی  
 اور السید عبد الجواد صالح۔ ان دونوں بھائیوں  
 نے طوکوم۔ ارتاج اور فرعون ہر مقامات  
 پر جرات اور دلیری سے پیغام حق پہنچایا۔ ۲۰۰  
 ٹریکٹ تقسیم کئے۔ دو عالموں سے مختصر بحث  
 بھی ہوئی۔ لوگوں نے بالعموم جماعت احمدیہ  
 کی تبلیغی مساعی کا شکریہ ادا کیا۔ (۴) الحاج  
 عبد اللہ العزاقی۔ الشیخ احمد النودی۔ اسمعیل  
 اور رشید طلباء نے عکا میں مزینہ تبلیغ  
 ادا کیا۔ بازاروں اور گلی کوچوں میں قریباً  
 گیارہ سو نسخے اور پانچ ٹریکٹ و رسالہ جات  
 تقسیم کئے۔ جس سے شہر میں شور مچ گیا۔

علیہ اور بعض اوباشوں نے ہمارے  
 ان بھائیوں پر جبکہ وہ واپس آ رہے تھے  
 حملہ کر دیا۔ اور دو ٹرک ڈھکیلتے اور مارتے  
 ہوئے ان کے پیچھے آئے اور ان کی چھڑیاں  
 چھین لیں۔ اس سختی کو شرفاء شہر نے سخت  
 ناپسند کیا۔ اسی کا نتیجہ تھا کہ اسی دن شام  
 کو دو شخص میرے مکان پر آئے۔ اور چونکہ  
 میں اس وقت موجود نہ تھا۔ اس لئے دوسرے  
 دن تین شخص آئے۔ اور اوباشوں کے  
 فعل پر اظہار افسوس کیا۔ میں نے دو گھنٹے  
 تک ان کو خوب تسلیج کی۔ وہ جماعت میں  
 داخل ہونے کے لئے مستعد نظر آتے ہیں۔  
 انشاء اللہ (۵) الشیخ علی القرظی۔ یہ ایک ہی  
 ایک مختصر آبادی المنیتہ میں جو عکا سے  
 قریب ہے تبلیغ کے لئے گئے۔ اور دن کا  
 بیشتر حصہ وہاں گزارا۔ پھر شام کو حیفا میں  
 متعدد لوگوں کو پیغام حق پہنچایا۔ (۶) الشیخ  
 عبد اللہ زیدان۔ السید محمد احمد اور السید  
 محمد سعید یہ تینوں صاحب اللدین گئے۔  
 اور چار صد کے قریب ٹریکٹ تقسیم کئے۔  
 متعدد غیر احمدیوں سے ختم نبوت کے موضوع  
 پر گفتگو کی۔ ایک پادری سے بھی مختصر بات  
 چیت ہوئی۔ (۷) الشیخ مصطفیٰ اور السید ابو یوسف  
 یہ دونوں بھائی یا فانی گئے اور چار صد  
 پچاس ٹریکٹ عربی۔ عبرانی زبان میں تقسیم  
 کئے (۸) الحاج محمد القرظی یہ عمر بھائی قصبہ  
 الطیرہ میں گئے۔ لوگوں نے عام طور پر  
 اعراض کیا۔ مگر وہ اپنا فرض ادا کر کے  
 واپس آ گئے۔

(۹) الشیخ حسین النودی۔ السید سعید  
 اور موسیٰ طالب علم۔ ان تینوں دوستوں  
 نے دو مقامات عتیت اور عسین  
 حوضی میں احمدیت کا پیغام پہنچایا۔  
 اور بیود اور غیر احمدیوں میں عبرانی اور  
 عربی زبان کے ٹریکٹ تقسیم کئے۔ عین  
 حوضی کے ملانے ٹریکٹ لینے سے  
 انکار کر دیا۔ غیر احمدیوں نے اس سے  
 باعزاز کہا۔ کہ اگر یہ غلط ہے۔ تو اس کا  
 جواب دو۔ مگر اس نے انکار پر ضد کی۔  
 چنانچہ غیر احمدیوں نے بھی کہہ دیا کہ دماغ  
 یہ عالم جواب نہیں دے سکتا۔ مقامی مدد  
 کے اساتذہ اور طلباء میں بھی ٹریکٹ  
 بانٹے گئے۔

(۱۰) دسواں وفد حیفا کے مختلف  
 حصوں میں ٹریکٹوں کی تقسیم پر مقرر  
 تھا۔ جس میں مسدرد جوفیلی اصحاب  
 شامل تھے۔

الشیخ حسن۔ الشیخ علی۔ السید  
 عبد الملک۔ السید عبد الرحمن الفرزق  
 اور چار طالب علم۔ محمد عبد اللہ۔ محمد علی۔  
 موسیٰ نایف اور موسیٰ عبد القادر۔  
 اس وفد کے ذریعہ قریباً ایک ہزار ٹریکٹ  
 حیفا میں تقسیم کئے گئے۔

(۱۱) گیارہویں وفد کی ڈیوٹی یہ  
 تھی۔ کہ حیفا کے نامی علماء اور  
 پادریوں کو پیغام حق پہنچائے۔  
 اور اس میں الشیخ احمد المصری  
 السید سشدی البسلی۔ السید  
 سعید القادر صالح اور خاکسار ابو یوسف  
 شامل ہوئے۔  
 پر دو گرام کے مطابق ہم سب سے  
 پہلے ایک عالم الشیخ صالح  
 المحورانی کے مکان پر گئے۔ وہ بڑی  
 مشکل سے گفتگو کرنے پر آمادہ ہوئے  
 مگر مذہبی مسائل میں گفتگو سے بالکل  
 انکار کر دیا۔ اور کوشش کے باوجود  
 اس کے لئے تیار نہ ہوئے۔ مسلمانوں  
 کی اہتر حالت کا لمبا قصہ بیان  
 کرتے رہے۔ اس موقع پر انہیں بتایا  
 گیا۔ کہ اگر آپ غور فرمائیں۔ تو اس  
 خطرناک حالت کا علاج بجز آسمانی  
 مصلح کے ناممکن ہے۔ جس پر انہوں  
 نے فاموشی اختیار کرنی۔ انہیں بعض  
 رسائل پیش کیے۔ جن کے مطالعہ کا انہوں  
 نے وعدہ کیا۔ قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک  
 ان سے سلسلہ گفتگو جاری رہا۔ چلتے وقت  
 انہوں نے باعزاز خواہش کی۔ کہ میں پھر  
 بھی ان سے ملاقات کروں۔ جس کا  
 ہم نے وعدہ کیا۔ دوسرے الشیخ  
 کامل القصاب نے ملاقات سے  
 انکار کر دیا۔ الشیخ عبد اللہ اور الشیخ  
 یونس الخطیب کو مکانات پر نہ پایا۔  
 اسی روز صبح پادریوں کو بھی ملکہ پیغام  
 حق پہنچایا گیا۔ جن میں سے صرف ایک  
 سخت بدزبانی سے پیش آیا۔ یہ سلسلہ  
 ملاقات شام کے پانچ بجے تک جاری رہا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## قارئین افضل سے ایک ضروری درخواست

جن فرموں کے اشتہار اخبار افضل میں شائع ہوتے ہیں ہم سے دوستوں کو چاہیے کہ حسب ضرورت اشیاء ان سے خرید کریں۔ اور اس طرح باہم تعاون کا ثبوت دیں۔ جو فرمیں اشتہار دیتے دقت اخبار افضل کا خیال رکھتی ہیں۔ کوئی وجہ نہیں۔ کہ دوست آرڈر دیتے وقت ان کا خیال نہ رکھیں۔ کوشش کی جاتی ہے۔ کہ افضل میں کوئی اشتہار حقیقت سے معرا اور مبالغہ آرائی سے بچو درج نہ کیا جائے۔ اور اگر اس بارہ میں کسی دوست کو کوئی شکایت پیدا ہو۔ تو اس کے متعلق ہمیں اطلاع دینی چاہیے۔

## ممبران دارالانوار کیمٹی کے لئے ضروری اطلاع

محلہ دارالانوار میں مکان تعمیر کرنے کی غرض سے روپیہ تقسیم کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کے فضل سے ماہ ستمبر ۱۹۳۵ء سے قرضہ نکھنا شروع ہو گیا ہے۔ چنانچہ ۱۲ ستمبر ۱۹۳۵ء کو بعد دوپہر قرضہ نکالا گیا۔ جو میاں محمد الدین صاحب آف راجپوتی کے نام نکلا صاحب صورت کیلئے طور پر اطلاع کدی گئی کہ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

ممبران دارالانوار کیمٹی اس امر کو فراموش نہ فرمائیں۔ کہ اقساط حصص کے بقایا دار اصحاب کا نام قرضہ میں نہیں لیا جاتا لہذا جن ممبران کے ذمہ بقایا ہے۔ وہ بے باق فرمائیں۔ اور آئندہ تمام ممبران ہر ماہ کی ۲۱ تاریخ قبل دوپہر تک واجب قسط داخل خزانہ امانت کر دیا کریں۔ تاکہ قرضہ میں نام لے جانے سے محروم نہ رہیں۔ اب قرضہ سے روپیہ ہر ماہ نکلتا رہے گا انشاء اللہ تعالیٰ مگر بقایا دار اصحاب جب تک بقایا ادا نہ کریں گے۔ اس وقت تک ان کا نام قرضہ میں نکلنے کی کو کوئی صورت نہ ہوگی۔ پس جلد اپنے بقائے ادا کر دیں۔

سکرٹری دارالانوار کیمٹی۔ قادیان۔

صرفت کیا۔۔۔ ہوا سے خریدے۔ نیز دعا ہے کہ وہ ان ناچیز کوششوں کو قبول فرما کر ان کے بہترین نتائج پیدا کرے۔

### مصلحتیں یوم التبلیغ

انجیم السید میر آفندی مطلع کرتے ہیں کہ قاہرہ میں بھی یوم التبلیغ شہ ندر طور پر منایا گیا۔ اور جن جن دوستوں کو اس دن فرمت نقل انہوں نے بذریعہ تقریر و تحریر تبلیغ میں حصہ لیا۔ ٹریکٹ بھی تقسیم کئے گئے۔ الحمد للہ کہ یوم التبلیغ سے اجاب میں نئی روح پیدا ہو رہی ہے۔ چنانچہ کب کب بیر میں جو ٹرائٹ سکول اجاب کی سنتی سے بند ہو گیا تھا وہ از سر نو جاری ہو گیا ہے۔

خاکار۔ طالب دس

ابوالفضل والحباندہری جبل الکرمل حیفا  
۱۳ اکتوبر ۱۹۳۵ء

(۱۲) بارہواں وفد انجیم السید محمود صالح اور السید حامد صالح اور السید کامل حسن پر مشتمل تھا۔ اس وفد نے بہترین صورت میں سیدنا حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کی بستی ناصرہ میں دن بھر تبلیغ کی۔ آٹھ سوا اشتہارات اور رسالے جات تقسیم کئے۔ لوگوں نے خوشی ٹریکٹ قبول کئے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس دن احمدیت کا پیغام ہزار ہا انسانوں کو پہنچا گیا جو مختلف مل و اقوام اور مختلف بلاد کے باشندے ہیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے ان تمام بھائیوں کو جنہوں نے نہایت اخلاص سے خرچ برداشت کر کے بلکہ بعض نے گایاں اور مارین کھا کر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت یہ دن تبلیغ میں

## آل انڈیا نیشنل لیگ کا ایک ضروری اعلان

میں عوہ سرحد کے دورہ سے واپس آ گیا ہوں۔ مجھے امید تھی کہ اس وقت تمام ہندوستان سے ان تمام احمدیوں کے نام فہرست ممبران درضا کاران میں درج ہو کر مرکز ہما موصول ہو چکے ہونگے۔ جو گورنمنٹ ملازم نہیں۔ لیکن دفتر سے دریافت کرنے پر یہ معلوم کئے حیرت ہوئی۔ کہ جماعت کے غیر سرکاری ملازمین میں سے ایک فی صدی اجاب کے نام بھی لگا ایک موصول نہیں ہوئے۔ جن دوستوں نے تاحال فہرست ممبران نیشنل لیگ میں اپنا نام نہیں دیا۔ ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ۲۰ اکتوبر تک تمام فہرستوں کو جمع کر کے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ارسال کر دیا جائے گا۔ اس لئے دوستوں کو چاہیے۔ کہ وہ جلد تر نیشنل لیگ کے ممبران درضا کاران میں شامل ہو کر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کو پورا کرنے کے ثواب میں حصہ لیں۔ علاوہ ازیں جن جماعتوں نے فہرستیں تو مرتب کر لی ہیں۔ مگر اجی مرکز میں نہیں بھیجیں۔ وہ بھی جلد ہی بھیج کر مشکور فرمائیں۔

خاکار۔ قریشی محمد صادق شہنشاہی۔ اے۔ سیکرٹری وی آل انڈیا نیشنل لیگ لاہور

## انجمن احمدیہ پشاور کو اطلاع

مندرجہ ذیل اصحاب کو۔ ۳۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک کے لئے عہدہ دار منظور کیا جاتا ہے۔

سکرٹری مال	سکرٹری مال	سکرٹری مال	سکرٹری مال
سکرٹری لیون و تصنیف	سکرٹری لیون و تصنیف	سکرٹری لیون و تصنیف	سکرٹری لیون و تصنیف
سکرٹری ضیانت	سکرٹری ضیانت	سکرٹری ضیانت	سکرٹری ضیانت
محاسب	محاسب	محاسب	محاسب
امین	امین	امین	امین
آڈیٹر	آڈیٹر	آڈیٹر	آڈیٹر
ناظر اعلیٰ	ناظر اعلیٰ	ناظر اعلیٰ	ناظر اعلیٰ

## مادران ہومیو پیتھک میڈیکل کالج پشاور

### نزد گوالمند ڈی تھانہ لاہور

اس کالج میں نہ صرف قابل و مستند لیکچراروں کی زیر نگرانی سائنٹیفک طریقہ پر علمی و عملی تعلیم دی جاتی ہے۔ بلکہ تشخص امراض و تجربات ادویات کے لئے خیراتی ہسپتال ویلبارٹری کا اعلیٰ انتظام ہے۔ سینٹسکوپ انٹسکوپ کے استعمال کے علاوہ خون۔ پیشاب۔ تھوک۔ منی وغیرہ کا امتحان کرنا سکھایا جاتا ہے۔ دندان سازی و دیگر امراض دندان کی اعلیٰ تعلیم کا بھی انتظام کیا گیا ہے۔ ایلیمنٹل ڈاکٹروں۔ حکیموں اور ویدوں کی علیحدہ کلاس کا انتظام ہے۔ عورتوں کی تعلیم کے لئے خاص ہونٹیں مہیا کی گئی ہیں۔

پراسپیکٹس ازال ڈاکٹر اے۔ ایچ آرٹھ ایم۔ بی۔ بی۔ ایس۔ پرنسپل طلب کریں





Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہمارے "اؤنٹ مارک" حرا ہیں آپہاں سے خرید سکتے ہیں؟

ذیل کے دوکاندار ہمارے "اؤنٹ مارک" حرا ہیں فروخت کر کے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔  
آپ بھی اس فہرست میں شامل ہو کر فائدہ اٹھائیں۔ نرخ نامہ اور شرائط کاروبار کے لئے کمپنی  
سے خط و کتابت کریں۔

نام شہر	نمبر شمار	نام دوکان دار	نام شہر	نمبر شمار	نام دوکان دار
نوشہرہ چھاؤنی	۱	مستر بشیر احمد انجن شیڈ	بستان شہر	۳۹	نور بھائی قادر بھائی اینڈ سنز
رادپنڈی	۲	شیخ مولا بخش - عنایت اللہ - راجہ بازار	پہاڑ پور	۴۰	نچھتہ رام - کشن چند
"	۳	شیخ محمد صالح - عبدالواحد	"	۳۱	حاجی شیخ احمد بخش اینڈ سنز
"	۴	حاجی چراغ دین - عبدالغنی	"	۳۲	پوکھر داس - نیرتھ داس
جہلم	۵	شیخ قمر دین - فضل حق بازار کلاں	بکھوہ چھاؤنی	۳۳	قمر الدین اینڈ سنز
"	۶	نریت رائے - خیراتی لعل	بٹالہ	۳۴	گردھاری لعل چرنجیت
گجرات	۷	شیخ کرم دین - فضل حسین	"	۳۵	دولت رام - منوہر لال
"	۸	شیخ الہی بخش - رحیم بخش	سیال کوٹ شہر	۳۶	شیخ نور الہی جنرل مرچنٹ
وزیر آباد	۹	شیخ اللہ رکھا - غلام حسین	"	۳۷	لعل چند اینڈ کو
"	۱۰	شیخ فضل کریم - محمد رمضان	"	۳۸	یشنل سو ادیشی سٹورز
"	۱۱	ملک راج رام پرکاش	مودھا (میرپور)	۳۹	ایم محمد شفیع جنرل مرچنٹ
ٹائل پور	۱۲	شیخ محمد یوسف تاجر	چیدر آباد دکن	۴۰	محمد اعظم - معین الدین عابد بلڈنگ
گوہر انوال	۱۳	فینسی گڈس شاپ	بھاگل پور شہر	۴۱	گریجویٹ برادرز اینڈ کو
"	۱۴	کرشنا سٹورز	دارجیلنگ	۴۲	محمد صدیق - محمد رفیق چوک بازار
شیخوپورہ	۱۵	جنرل بھارت سٹورز	میرٹھ شہر	۴۳	سیٹھ رام داس - گپتا دیلی بازار
لاہور	۱۶	شاہ شجاع برادرز - انارکلی	میرٹھ چھاؤنی	۴۴	توہیف الہسی جنرل مرچنٹ
"	۱۷	ملک ہاؤس اندرون بھائی دروازہ	صدر بازار		صدر بازار
"	۱۸	ظفر محمد - محمد اقبال - قلعہ گوجر سنگھ	سردار علی راول	۴۵	سردار علی راول
"	۱۹	رحمن برادرز - اندرون دھلی دروازہ	ایف - آر - آئی - کوآپریٹو سوسائٹی لمیٹڈ	۴۶	ایف - آر - آئی - کوآپریٹو سوسائٹی لمیٹڈ
"	۲۰	شیخ فتح محمد متصل تقا نہ مرنگ	شیخ فاد حین نیاز	۴۷	شیخ فاد حین نیاز
"	۲۱	کانشی رام - بھگوان داس گڑھی شاہو	ایمپائر ٹریڈنگ ہاؤس جہ کدل	۴۸	ایمپائر ٹریڈنگ ہاؤس جہ کدل
منگھری	۲۲	شیخ عزیز بخش اینڈ سنز پاک پٹن بازار	شیخ عبدالذاق - عبدالحکیم	۴۹	شیخ عبدالذاق - عبدالحکیم
"	۲۳	زمیندار ہاؤس	ایم عبدالسببان عقلمو	۵۰	ایم عبدالسببان عقلمو
"	۲۴	گنگوہ ہاؤس	شیخ غلام فرید - پوسٹ بکس نمبر ۵۵	۵۱	شیخ غلام فرید - پوسٹ بکس نمبر ۵۵
دیپال پور	۲۵	سید حامد حسین جنرل مرچنٹ	ملک نصر اللہ خان پوسٹ بکس نمبر ۲۷	۵۲	ملک نصر اللہ خان پوسٹ بکس نمبر ۲۷
پاک پٹن	۲۶	فیض ہاؤس	دھرمی ہیراج	۵۳	دھرمی ہیراج
"	۲۷	چوہدری دی ہٹی	ماسٹر کریم بخش ٹیلنگ شاپ	۵۴	ماسٹر کریم بخش ٹیلنگ شاپ
"	۲۸	ہیراج گھنٹی رام	ایم طفیل احمد صاحب	۵۵	ایم طفیل احمد صاحب
			روڈل دامیشس		
			نیروبی (افریقہ)		
			کپالہ ( )		
			جنجہ ( )		
			مانڈے (برما)		
			چنوری (مراٹھ آباد)		

دی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ - قادیان



# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

نیویارک ۸ اکتوبر - ابی سینیا سے آمدہ اطلاعات منظر میں کہ اڈورہ اپرٹا کی ہوائی جہازوں کی ہم باری سے گورنر کے محل کے سوا شہر کی تمام عمارتوں کو نقصان پہنچا ہے۔ اڈورہ کی آبادی ۲-۵ ہزار کے درمیان ہے۔

جنیوا ۸ اکتوبر - سوواہر کونگڈل میں تقریر کرتے ہوئے ابی سینیا کے منائندہ مشر میر پیٹ نے کہا کہ گورنمنٹ ابی سینیا کے لوگ آخری دم تک اپنے ملک کی حفاظت کا عزم رکھتے ہیں۔

شمالی ۹ اکتوبر - ایک پرسنل اعلان منظر ہے کہ ابی سینیا کو جو تار بھیجے جاتے ہیں انہیں سنسر کیا جاتا ہے۔ خفیہ زبان میں تاریں بھیجنے کی ممانعت ہے۔ کوٹلی گراہم کی اجازت ہے لیکن اس شرط پر کہ جو کوڈ استعمال کیا جائے اسے لیتھوگراف کے دفتر میں بھیجا جائے۔

لندن ۷ اکتوبر - ڈچر آف کنٹ ڈشہزادی میرنا کے ہاں لڑکا پیدا ہوا ہے۔ دونوں کی شادی گذشتہ دسمبر میں ہوئی تھی۔

شمالی ۷ اکتوبر - آج مشر ایم ایس اے جیدری نے حکومت ہند کے جوائنٹ سکریٹری شپ کا چارج لے لیا۔

شمالی ۷ اکتوبر - خان بہادر میاں عبد العزیز صاحب کشترا بنالہ ڈویژن نے سکریٹری شپ کو چارج دے دیا ہے۔ آپ سر دس کے ریٹائر ہونے سے پہلے تین ماہ تک قائم مقام فنڈنٹل کشترا بنالہ کی حیثیت سے کام کریں گے۔

لندن ۷ اکتوبر - ٹوکیو میں اس اطلاع کو بالکل بے بنیاد قرار دیا گیا ہے کہ ایک سو جاپانی افسر غلام ابی سینیا جو چکے میں تھے

سیٹلنگ چین کا نامہ نگار خصوصی عدیس آبابا سے رپورٹ ہے۔ کہ اٹلی کے ہوائی جہاز جیتھ کے بد مشہور دن کو اپنی بیبار سے ہراساں و خوف زدہ کرنے میں بالکل ناکام رہے ہیں۔ جوش کے کمانڈر انچیف

کا ایک تار منظر ہے کہ اٹلی کی فوجیں سرحد کے مختلف مقامات پر جمع ہیں اور ان کا ارادہ بظاہر یہ معلوم ہوتا ہے کہ ہوائی جہازوں سے ہم باری کے بعد جوت دہرائس لوگوں میں ہراس سے صفائے اٹھا کر وہ اچانک حملہ کر دیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اٹالیوں نے ہوائی جہازوں سے اڈورہ میں ان عورتوں اور بچوں پر بھی اپنی مشین گنوں سے گولیاں برسائیں۔ جو پناہ کے لئے بھاگ رہے تھے

لندن ۷ اکتوبر - اٹالیوں نے کادائرہ عمل اب زیادہ وسیع ہو رہا ہے شمالی محاذ کی افواج ساٹھ میل لمبی سرحد تک پھیلی ہوئی ہیں اور دشمن کی نقل و حرکت کا معائنہ کر رہی ہیں۔ ایک فوج جو جنوبی سرحد کے سپاہیوں پر مشتمل ہے جنوب مغرب کی طرف اس عزم کے ساتھ بڑھ رہی ہے کہ جی پوٹی اور عدیس آبابا کی ریلوے لائن کو منقطع کر دے۔ انہوں نے کوہ موسیلی پر قبضہ کر لیا ہے اور اب اس کے تختہ تازہ کی طرف بڑھ رہے ہیں۔

روم ۸ اکتوبر - ایک اعلان منظر ہے کہ ۸ اکتوبر کو تمام محاذ خاموش رہا اور کوئی جنگ نہیں ہوئی۔ صرف ہوائی جہازوں نے دیکھ بھال کی۔

جنیوا ۸ اکتوبر - گورنمنٹ اٹلی نے ایسے سینیا سے اٹالیوں سے لے کر لے جانے کے خلاف ٹیک کو پورٹس بھیجا ہے۔

لندن ۹ اکتوبر - آج کیبنٹ کی میٹنگ دو گھنٹہ تک ہوتی رہی۔ ادراہی کے خلاف تعزیری کارروائی کے متعلق کئی عارضی فیصلے کیے گئے۔ تعزیری کارروائی کے متعلق برطانیہ اور فرانس میں اختلاف رائے بیان کیا جاتا ہے۔ لیکن ان کی منظر عام پر نہ لائے گئے۔ ۲۱ اکتوبر کو پارلیمنٹ کا اجلاس منعقد ہوگا۔

بعد اوردیہ ڈاک، عراق میں

ہندوستانیوں پر پابندیوں کی جارہی ہیں۔ جہاں جہاں ہندوستانیوں کو ایک سال رہائش رکھنے کے لئے لائسنس دئے گئے تھے۔ گورنمنٹ نے ان کے لائسنس کو دوبارہ جاری کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

الہ آباد ۹ اکتوبر - اددہ چیف کورٹ کے جسٹس سمیتہ کو الہ آباد ہائی کورٹ کا ایڈیشنل جج مقرر کیا گیا ہے۔ آج مشر سمیتہ نے چیف جسٹس کے سامنے حلف دیا۔

جنیوا ۷ اکتوبر - حکومت انگلستان نے فرانس سے استفسار کیا تھا۔ کہ اگر بحیرہ روم میں اٹالیوں نے جارحانہ اقدام کیا۔ تو اس صورت میں فرانس کا کیا طریقہ عمل ہوگا۔ حکومت فرانس نے اس سلسلہ میں انگلستان کی حمایت کا وعدہ کیا ہے۔ اور اس جواب میں یہ بھی واضح کیا ہے کہ حکومت فرانس لیگ کے ہر اس رکن کا امداد کرنے کے لئے تیار ہے جس پر جارحانہ اقدام کیا گیا ہو۔

شمالی ۷ اکتوبر - حکومت ہند کے جوائنٹ ڈیپارٹمنٹ کے ڈائریکٹر محکمہ اطلاعات پنجاب کی طرف سے سرکاری طور پر اعلان شائع ہوا ہے کہ برٹن میں اور عیسائیوں کے اکابر کپٹین لیکن وولگیل افسر سے ملے تھے۔ اور انہوں نے حکومت کی شرائط کو غیر مشروط طور پر منظور کر لیا ہے۔

لندن ۷ اکتوبر - اگرچہ ساٹھ سو لاکھ اٹالی سپاہ کو میدان جنگ میں دیکھنے کے بے حد مشتاق ہیں۔ مگر اٹالیوں کی داخلی صورت حالات کچھ ایسی ناخوشگوار ہے کہ وہ مسولینی کو مشرقی افریقہ کے سفر کی اجازت نہیں دے سکی۔

حیدرآباد دکن ۹ اکتوبر - آج ریاست حیدرآباد دکن کی تاریخ میں نئے باب کا آغاز ہوا۔ جبکہ پہلی مرتبہ اخبارات کے نامہ نگار کو حیدرآباد پبلسٹیٹو کونسل

کی کارروائی دیکھنے کی اجازت دی گئی ہے۔ دہلی ۹ اکتوبر - معلوم ہوا ہے کہ ایک اور برطانوی ماہر مشر لڈ گورنمنٹ ہند کی دعوت پر پسماندہ علاقوں کے متعلق ریفارمز افسر کو مشورہ دینے کے لئے موسم سرما میں ہندوستان آ رہا ہے۔

بمبئی ۸ اکتوبر - نئے ٹیرن بورڈ کے ممبر کپڑے کی صنعت پر موالات مرتب کرنے میں معرکت ہیں۔

لاہور ۹ اکتوبر - موسم گرما کی تعلیمات کے بعد آج لاہور ہائی کورٹ کھلی چھٹ جسٹس مشر ٹنگ آج صبح ہی دلالت سے تشریف لائے۔

لندن ۹ اکتوبر - ہنگری۔ پولینڈ اور جرمنی ہوائی معاہدہ کرنے کے

سال پر غور کر رہے ہیں۔ معاہدہ کا مقصد یہ ہے کہ اگر ان تینوں ملکوں پر کوئی ہوائی حملہ کرے۔ تو تینوں ملکی کر اس کا مقابلہ کریں۔

## خوبصورت اور بوجود انت

انسان کے لئے نعمت غیر متزین

اس لئے اگر آپ اپنے  
دانتوں کو ماخوڑ اور یا شوہیا  
سے محفوظ رکھنا چاہتے ہیں  
تو آج ہی

### فیض عامنجن

کا استعمال شروع کر دیں۔ یہ  
منجن دانتوں کو پاکشش اور  
سفید کرنے میں بے نظیر ہے  
موندہ کی بدبو کو فوراً دور  
کرتا ہے۔

قیمت فی شیشی ۱۲ انس ۸ ممبروں کے لئے  
پتہ: منجن عامنجن، لاہور

پرودہ دار سلم خواہین بیڈی ڈاکٹر مشر ڈاکٹر نند محل ایڈی ڈیمنٹ ماہر معالج امراض دندان وندان بحال بازار امرت سرے مفت مشورہ کریں۔